

Выдающийся пианист современности

В созвездии имен прославленных деятелей культуры и искусства, начинавших свой путь в нашем городе, имя Эмиля Гилельса занимает почетное место. Один из самых выдающихся пианистов современности — Эмиль Гилельс родился в Одессе. Здесь впервые оценили его блистательный талант: педагог Я. Тка, обучавший мальчика с пяти лет, предсказал ему большое будущее пианиста-виртуоза. Здесь тринадцатилетний Э. Гилельс дал свой первый сольный концерт, успех которого положил начало триумфальным успехам его почти полувековой концертной деятельности.

Замечательный советский педагог, профессор Б. М. Рейчгальд, у которой учился Э. Гилельс в Одесской консерватории, подготовила его к первому Всесоюзному конкурсу музыкантов-исполнителей (1933 год). Выступление на этом конкурсе в Москве 16-летнего Э. Гилельса стало сенсацией. Его виртуозность в исполнении Фантазии Листа на темы оперы Моцарта «Свадьба Фигаро» ошеломляла. Высокое жюри признало Гилельса победителем конкурса. Критики восхищались его редким дарованием и мастерством, называя великим пианистом наших дней.

Победа Гилельса была также признанием высоких достижений одесской фортепианной школы. По окончании Одесской

Сегодня исполняется 60 лет со дня рождения выдающегося советского пианиста Э. Г. Гилельса.



консерватории в 1935 году Эмиль Гилельс переезжает в Москву, где совершенствуется в Школе высшего художественного мастерства у выдающегося музыканта профессора Г. Г. Нейгауза.

Дальнейшие победы Э. Гилельса на Международных конкурсах в Вене и Брюсселе, триумфальные артистические успехи в гастрольных концертных поездках по Советской стране, а также странам Евро-

пы, Америки, Азии принесли ему мировое признание.

Творческая жизнь Э. Гилельса всегда волнуется и радуется его земляков, учителей и сверстников, любителей музыки. Для молодого поколения музыкантов Одессы он является эталоном пианистического совершенства, примером высокогражданственности и самодисциплины артиста.

Эмиль Гилельс любит и почитает свой родной город. Он не раз выражал благодарности Одесской консерватории, во питавшей его, отмечая атмосферу поддержки и признания, которая окружала его в юные годы в Одессе.

Ныне Эмиль Григорьевич Гилельс — народный артист СССР, лауреат Ленинской Государственной премии, профессор Московской консерватории. Он избран почетным членом Лондонской Королевской Академии музыки, почетным членом Будапештской музыкальной Академии имени Ф. Листа.

Одесситы горячо поздравляют своего прославленного земляка с 60-летием и желают Эмилю Григорьевичу Гилельсовым творческих свершений на благо советского музыкального искусства.

Л. ГИНЗБУРГ,
и. о. профессора Одесской консерватории имени А. В. Неждановой.